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IZVJEŠTAJ 
o aktivnostima na pripremi Predloga sporazuma o određivanju zajedničkog 

graničnog prelaza Zatrijebačka cijevna – Grabon za međunarodni drumski putnički 
saobradaj i granične tačke Vranica-Čerem između Vlade Crne Gore i  

Savjeta ministara Republike Albanije 
 
 

Vlada Crne Gore, na sjednici od 20. januara 2011. godine, razmotrila je Informaciju o 
inicijativi za povezivanje puta Podgorica – Gusinje  preko Republike Albanije, koju je 
pripremilo Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija. 
 
S tim u vezi Vlada je donijela sljedede zaključke: 
 
1. Vlada je usvojila Informaciju o inicijativi za povezivanje puta Podgorica–Gusinje  
preko Republike Albanije. 
2. Zadužuje se Ministarstvo saobradaja i pomorstva da pripremi projektno–tehničku 
dokumentaciju  i predloži način finansiranja probijanja i izgradnje puta na teritoriji Crne 
Gore od tačke Grudec do graničnog kamena na granici s Republikom Albanijom. 
3. Zadužuje se Ministarstvo saobradaja i pomorstva da preduzme neophodne aktivnosti 
u 2011. godini i sagleda mogudnosti rekonstrukcije puta Gusinje–Vrmoša. 
4. Zadužuje se Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija da, u saradnji sa 
Ministarstvom unutrašnjih poslova, pokrene inicijativu sa albanskom stranom o otvaranju 
graničnog prelaza „ Grabon”-„Zatrijebačka cijevna”. 
 

U cilju realizacije zaključaka Vlade Crne Gore, Komisija za određivanje graničnih 
prelaza i utvrđivanje režima pograničnog saobradaja sa susjednim državama, koja je 
obrazovana Odlukom Vlade („SL.List CG”, broj 26/2011), preduzela je sledede aktivnosti:  
 

 Dana 14.05.2011.godine, održan je sastanak sa albanskom stranom na temu:  
„Obilazak i određivanje mikro lokacije za izgradnju bududeg zajedničkog graničnog prelaza 
Zatrijebačka cijevna - Grabon”, kako bi blagovremeno pripremili Sporazum  i protokole o 
zajedničkoj graničnoj kontroli i definisali finansijske pokazatelje za izgradnju graničnog 
prelaza. Utvrđena je lokacija bududeg zajedničkog graničnog prelaza, na teritoriji Crne 
Gore, neposredno uz graničnu liniju, na imanju porodice Ujkid, imajudi u vidu da je granični 
prelaz Sukobin–Muridan, izgrađen i funkcioniše na teritoriji Republike Albanije.  

 Albanskoj strani je, diplomatskim putem dostavljen Predlog sporazuma, radi 
usaglašavanja i parafiranja. 



•      Predstavnici Direkcije za saobradaj su, sa predstavnicima MUP-a, obišli pomenuti putni 
pravac i bududu lokaciju zajedničkog graničnog prelaza i tom prilikom konstatovali, da 
ukupna dužina puta od podgoričkog naselja Stari Aerodrom do granice sa Republikom 
Albanijom iznosi 23,4 km, i to po dionicama: dionica I: Stari Aerodrom  - put Dinoše je 5,7 
km; dionica II: km5+700-km16+600 je 10,9 km; dionica III: km16+600-km 21+500 (škola u 
Zatrijepču) je 4,9 km; dionica IV: km 21+500-km23+400 (granica Albanije) je 1,9km. Put je u 
lošem stanju sa propalim asfaltom, širina puta je 2,5 do 3m. Generalno gledano put nema 
toliko lose saobradajno–tehničke uslove (radijusi krivina i sama niveleta puta). U slučaju 
njegove modernizacije problem se može javiti jer se put jednim dijelom nalazi u zasjeku (na 
pojedinim mjestima vrlo strmi zasjek), a sa druge strane nalazi se korito rijeke Cijevne. 
Dakle, da bi se povezao pomenuti putni pravac, potrebno je probiti oko 1 km puta (na 
teritoriji Crne Gore oko 313 m i na teritoriji Republike Albanije oko 700 m), te nakon toga 
rekonstruisati. U tom smislu potrebno je sa albanskom stranom usaglasiti dinamiku 
rekonstrukcije, uz mogudnost angažovanja IPA prekograničnih fondova. 

 Aktom Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija broj 014-15/212-2 od 
13.12.2010.godine, ovom Ministarstvu je dostavljena Nota Republike Albanije za otvaranje 
graničnog prelaza između Crne Gore i Republike Albanije  Vranica - Čerem. Dana 03. i  04. 
marta 2011. godine, u Ministarstvu spoljnjih poslova Republike Albanije, održane su 
konzularne konsultacije. Tom prilikom usaglašen je stav o otvaranju zajedničkog graničnog 
prelaza Zatrijebačka cijevna – Grabon, a albanska strana je predložila otvaranje graničnog 
prelaza Čerem – Vranica (opština Plav), u vidnom dijelu dana, kao sezonski granični prelaz, 
od aprila do novembra.  
Predloženo je albanskoj strani, da se ovo pitanje riješi u skladu sa članom 11 Zakona o 
graničnoj kontroli  i Pravilnikom o sadržaju i obrascu odobrenja za prelaženje državne 
granice van graničnog prelaza i zahtjeva za izdavanje tog odobrenja kao i bliži način 
izdavanja odobrenja, ako je takav prelazak neophodan iz opravdanih razloga. 

 Dana 25.10.2011.godine, održan je sastanak u Direkciji za saobradaj Crne Gore i na 
Zatrijebačkoj cijevni, sa Fondom za ruralni razvoj Republike Albanije u cilju utvrđivanja 
tačke spajanja i nadležnosti i dinamike rekonstrukcije putnog pravca od Podgorice do 
Gusinja preko Republike Albanije. Tom prilikom, između ostalog konstatovano je,  da de do 
polovine 2012. godine bide rekonstruisan put od Gusinja do graničnog prelaza „Grnčar”. 
Takođe, tokom 2012.godine bide rekonstruisan i probijen put, na teritoriji Crne Gore do 
granične linije, u dužini od 313m. Albanska strana de do kraja 2013.godine rekonstruisati i 
probiti put na svojoj teritoriji do granične linije sa Crnom Gorom. U cilju usaglašavanja tačke 
spajanja rekonstruisanog i probijenog puta, na graničnoj liniji između Crne Gore i Republike 
Albanije projektantski timovi Crne Gore i Republike Albanije de ostvariti neophodnu 
komunikaciju. 

 Dana 21.11.2011. godine, na sastanku Komisije za određivanje graničnih prelaza i 
utvrđivanje režima pograničnog saobradaja sa susjednim državama Crne Gore i Delegacije 
Republike Albanije, usaglašen je i parafiran Predlog sporazuma o određivanju zajedničkog 
graničnog prelaza Zatrijebačka cijevna – Grabon za međunarodni drumski putnički 
saobradaj i granične tačke „Vranica”-„Čerem” između Vlade Crne Gore i Savjeta ministrara 
Republike Albanije. 

Sa Republikom Albanijom potrebno je zaključiti sporazum o određivanju graničnog 
prelaza, zbog potrebe ustanovljavanja pravnog osnova za funkcionisanje, a nakon 
rekonstrukcije i probijanja putnog pravca i realizacije ideje povezivanja pravca Podgorica-
Dinoša-Zatrijebačka cijevna-Grabon-Tamara-Vrmoša-Baškim-Grnčar-Gusinje-Plav, jer je 



članom 15 Zakona o graničnoj kontroli (Sl.List CG, broj 72/09) utvrđeno, da se granični 
prelazi otvaraju aktom Vlade u skladu sa međunarodnim ugovorima. 

 Potrebna sredstva za izgradnju zajedničkog graničnog prelaza bide definisana od 
strane Zajedničkog ekspertskog komiteta odgovornog za implementaciju Sporazuma. 
Imajudi u vidu da se Sporazumom određuje zajednički granični prelaz, samo za putnički 
saobradaj, iz razloga racionalnosti i efikasnosti, bide potrebno izdvojiti minimalna sredstva za 
izgradnju u Budžetu Vlade Crne Gore 2014. godine, nakon rekonstrukcije putnog pravca. 
 
 

 
 
 

 




